
DATI :  F INANŠU MINISTRIJA .  Š ĪS  UN VĒL C ITAS NODOKĻU IZMAIŅAS,  AR KURĀM DETALIZĒTĀK VAR IEPAZĪT IES 

MINISTRIJAS MĀJASLAPĀ,  VĒL JĀPIEŅEM SAEIMAI .  TĀS PLĀNOTS IEVIEST NO NĀKAMĀ GADA 1 .  JANVĀRA.

KĀ VALDĪBA NOLĒMUSI 
MAINĪT NODOKĻUS?

Celt minimālo algu no 
380 līdz 430 eiro

Saglabāt diferencēto 
neapliekamo minimumu 
un tā maksimālo apjomu 
celt no 115 līdz 200 eiro 
nākamgad, līdz 230 eiro 
vēl pēc gada un 250 
eiro 2020. gadā

Celt atvieglojumu par 
apgādībā esošo no 175 
eiro līdz 200 eiro 
nākmagad un attiecīgi 
230 un 250 eiro 
sekojošajos gados

Valsts sociālajā apdrošināšanā
 iekļaut arī veselības 

apdrošināšanu, palielinot 
obligāto sociālo iemaksu 

likmi par 1%

Ieviest vienotu 
iedzīvotāju ienākuma nodokļa

 likmi ienākumiem no 
kapitāla un tā 

pieauguma — 20%

Uzņēmuma ienākuma 
nodokļa likmi pacelt no 

15% līdz 20%, bet 
reinvestētajai peļņai 

noteikt 0% likmi

Ja ienākumi ir vēl 
lielāki, tad par 

ienākumu daļu līdz 
55 000 jāmaksā abas 

iepriekš minētās 
likmes, bet par 

pārējiem ienākumiem 
— jaunā paaugstinātā 

31,4% likme

IEVIEST PROGRESĪVO 
IEDZĪVOTĀJU 
IENĀKUMA NODOKĻA 
(IIN) LIKMI

Ja ienākumi 
gadā ir līdz 

20 000 eiro, 
jāmaksā 

pazeminātā 
20% likme

Ja ienākumi ir 
lielāki, tad par 

summu līdz 20 000 
ir jāmaksā 

pazeminātā likme, 
bet par ienākumu 
daļu starp 20 000 

un 55 000 eiro 
jāmaksā līdzšinēja 

23% likme

20 000 € 55 000 €

20% 23% 31,4%

MINIMĀLĀ ALGA

380 430
NEAPLIEKAMAIS MINIMUMS

ATVIEGLOJUMI

2017 2018 2019 2020

SOCIĀLĀ APDROŠINĀŠANA KAPITĀLA IENĀKUMI UZŅĒMUMU IENĀKUMI

1% 20% 20%

115 € 
200 € 

230 € 
250 € 

175 € 

200 € 
230 € 

250 € 


